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Hitler berlini beszéde
A berlini sportpalotában tízez­

rekre menő tömeg jelenlétében 
mondotta el Hitler vezér kancel­
lár nagy érdeklődéssel várt beszé­
dét, melyben ismertette a mai 
európai helyzetet és Németország 
állásfoglalását a cseh kérdésben.
A nagygyűlés impozáns külsősé­
gek közt folyt le. A Vezért érke­
zésekor a tömeg üdvrivalgása közt 
Göbbels dr. birodalmi miniszter 
üdvözölte és tomboló lekesedés 
után emelkedett szólásra Hitler.

— Német néptársak és néptárs­
nők I — kezdte szavait. — Elő­
ször február 22 ón a Reichtag kép­
viselői előtt mondottam ki egy 
alapvető követelést. Á német nép 
megértett engem. Akkori ígérete­
met beváltottam.

Másodszor a nürnbergi pártnap 
alkalmával szóllottam ugyanerről 
a kérdésről. Most először szólok 
magához a néphez, mint ahogy a 
nagy harcok idején közvetlen ö- 
nökhöz szóltam. Önök tudják azt, 
hogy mit jelent ez. Rátért ezután 
a német nemzet eddigi külpoliti­
kájára. — A mi külpolitikánk a- 
lapja a német nép fenntartása. Mi 
nem akarunk más népeket elnyom­
ni — mondotta a tömeg tombolá- 
sa közben — nem is akarunk ma­
gunk között tudni más népeket.

Beszédében kifejtette azokat az 
okokat, amelyek kónyszeritették 
Németországot arra, hogy öt esz­
tendő alatt erejének minden meg­
feszítésével fegyverkezzék. Most 
bejelenthetem — mondotta 
hogy úgy fel vagyunk fegyver­
kezve, amilyen fegyverkezést még 
a világ nem is látott.

— Felfegyvereztem a német né­
pet saját elhatározásomból, ezért 
vagyok nemzeti szociálista és né­
met frontkatona. (Hatalmas éljen­
zés) Öt év alatt milliárdokat köl­
töttem fegyverkezésre, ezt végre 
meg kell tudnia most a német 
népnek. Gondoskodtam arról, hogy 
legmodernebb fegyverekkel szerel­
jem fel a német hadsereget. (Lel­
kes éljenzés) Légi haderőnk leg­
erősebb, tankjaink a legmoderneb-

Ólyan hadsereget építettünk fel, 
amelyre a német nép büszke le­
het és amelyet a világ tisztelni 
fog, sőt amelytől félni fog, ha egy­
szer megjelenik a porondon.

— Ennek ellenére azonban egy­
idejűleg igazi békepolitikát foly 
tattam. Mindent elkövettem, kogy 
a felmerülő nemzetközi problémá­
kat, békésen oldjam meg, még an­
nak az árán is, hogy a jogos nő­
met igények egyrószóről lemond 
tam.

S ez nem volt frázis, mert mi va­
lóban, nem is akarunk tőlük sem­
mit. És igy egyre több és több 
nép szabadítja fel magát bizonyos 
kötelezettségek a. >1 rueiy kötelezet - 
sógek valójában nem a b. „ót, ha­
nem a háborút szolgálnák.

— Angliával szemben önként 
lemondtam a flotta versenyről csak 
azért, hogy a két nép között ál­
landó bókét biztosítsak.

Persze nem elég az, ha az egyik 
nemzet azt mondja, hogy nem vi­
sel háborút és a másik azt han­
goztatja, hogy akkor kezd újból 
háborút, amikor akar. (Nagy él­
jenzés).

— De még tovább mentem. A 
Saar-vidék visszacsatolása után 
Franciaországnak kijelentettem, 
hogy nincs most már semmi el­
lentét közöttünk. Elzász-Lotharin- 
gia kérdése nem létezik számunk­
ra. Hiszen ennek a határvidéknek 
a népét évtizedekig nem kérdezték 
meg akaratáról és úgy hiszem, 
akkor a legboldogabb, hogyha nem 
teszik ki újabb háborús megpró­
báltatásoknak.

Ismetelten hangsúlyoztam és 
hangoztatom, hogy nem akarunk 
semmit, de egyáltalán semmit 
Franciaországtól.

— Az utolsó területi követelés 
— folytatta a kancellár — ame­
lyet Európában támasztunk, ez a 
követelés de ez egyúttal olyan kö­
vetelés is, amelyről nem mondha­
tunk le soha.

A kancellár ezután ismertette 
annak a kérdésnek történetét. 1918 
-ban az önrendelkezési jog jelsza­
vával Közép Európát szétszaggat­
ták semmi tekintettel sem voltak 
a gazdasági érdekekre, hanem ato­
mizálták és önkényesen uj államo 
kát alkottak. Ennek köszönheti 
létét Csehszlovákia.

A cseh állam ezzel a hazugság­
gal kezdődött. Ennek a hazugság­
nak apja Benes volt. Benes akkor 
megjelent Versaillebm és azt ál­
lította, hogy van egy csehszlovák 
nemzet. Ezt a hazugságot kellett 
kitalálnia, hogy saját néptársai­
nak csekély létszámát valahogyan 
megnövelje. A földrajzi és nem 
zetiségi viszonyokat nem ismerő 
angol államférfiak nem tartották 
szükségesnek, hogy megvizsgálják 
Benesnek ezt az állítását, mert 
rögtön megállapították volna,hogy 
nincs csehszlovák nemzet, de van­
nak csehek és vannak szlovákok 
és a szlovákok semmit sem akar 
nak tudni a esetiekről.

A csehek végül mégis annek- 
tálták Szlovákiát és magukba ke­

beleztek azonfelül 3 5 millió néme­
tet, sőt ez sem volt elég, bekebe­
leztek több mint egy millió ma­
gyart, továbbá ruténeket és végül 
százezer lengyelt. így keletkezett 
ez az állam, amelyet Csehszlová­
kiának neveznek, erőszakkal, le 
igázott népek akarata ellenére,

— Én együttéi'zek a magyarok, 
együtórzek a leugyelek, az ukrá­
nok sorsával, de természetesen 
csak az én németjeimnek szószóló 
ja vagyok.

Amikor Benes ezt az államot ösz- 
szehazudta, először arról beszéltek, 
hogy kantonrendszert csináljanak, 
mert egyes államférfiaknak mégis 
lelkifurdalásaik voltak.

Hosszan kitért ezután a cseh 
attrocitásokra, melyek a szégyen 
letes békekötés óta a cseh állam­
ban a szudótanémeteket és a többi 
kisebbségeket állandóan éri. Meg­
emlékezett a május 21-iki ese­

ményről, mikor a választásoknak 
kellett volna lefolyni Csehország­
ban. Az ezt követő eszményekért 
Benes urat teszi felelőssé, aki ki­
talált olyan eszközöket, amelyek­
kel megfélemlítette a németeket. 
Azóta sok minden történt és most 
Benes kezében van a döntés, há­
ború legyen-e, vagy béke.

A kancellár ezután a következő 
felhívást intézte az egybegyűltek­
hez:

— Német Nép 1 Sorakozz mö­
gém. Férfi férfi mellé és nő nő 
mellé. Ebben az órában szentül 
határozzuk el és ez az elhatározás 
erősebb legyen minden Ínségnél és 
veszélynél, hogy megtörjük az Ín­
séget és veszedelmet, amely min­
ket fenyeget. Mi most eltökéltük 
magunkat, Benes ur válasszon,

Érre harsogó Sieg Heill Sieg 
Heil! kiáltásokkal hosszan ünne­
pelte a tömeg Hitler kancellárt.
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Veszekedés hevében maró szódát öntött 
nevelőapja arcába

Szabó Eszter debreceni leány 
egészség sértés bűntettével vádol- 
tan került ma délelőtt a debreceni 
törvényszéken a dr. Tokay tanács 
elé.

Az ügyészség azért emelt a lány 
ellen vádat, mert az az idén áp­
rilis 27 én Orbándi József arcát 
leöntötte tömény marószóda folya­
dékkal s a szerencsétlen ember 
jobb szemevilágát teljesen a mási­
kat pedig részben elvesztette,

A tárgyaláson Szabó Eszter ta­
gadta a bűnösségét, elmondotta, 
hogy a sértett eladta az ő párná­
ját s ezen összeszólalkoztak, a- 
melyből vita lett és ennek során

Orbándi hozzávágott egy széket, 
mire ő önvédélemből felkapott egy 
edényt, s azt vágta a sértetthez. 
Tagadta, hogy tudta volna mi van 
az edényben, és hogy előre meg­
fontoltan cselekedett volna.

A kihallgatott tanuk azonban 
terhelő vallomást tettek a leány 
ellen. A bizonyítási eljárás befeje­
zése után az ügyészség vádat sú­
lyos testisértós bűntettére módo­
sította, a törvényszék ebben mond­
ta ki bűnösnek Szabó Esztert s 
hót hónapi börtönre Ítélték. Az 
elitéit az ítélet ellen fellebbezést 
jelentett be.

Ismeretiéi) akasztott tn)btr 
a Nagyerdői)

Ma délelőtt 10 óra után Karsai 
Sándor csapókerti lakos, a Klini­
ka és a Köztemető közti erdőrész­
ben vadkörteszedós közben egyik 
fán egy férfi holttestére akadt.
Az esetről értesítette a Klinika 
előtti posztoló rendőrőrszemet, aki 
viszont telefonon jelentést tett a 
rendőrkapitányságra.

A kapitányságról dr. Csige Sán­
dor rendőrkapitány a tisztiorvossal 
kiment a helyszínre. A vizsgálat 
szerint az öngyilkos fiatalember 
már 48 órája hatott, zsebeiben

semmiféle Írást nem találtak s igy 
személyazonosságát megállapítani 
nem lehet.

A holttest személyleirása a kö­
vetkező: 18 óv körüli 160 cm ma­
gas napszámos külsejű ember, a- 
kin csinos fekete nadrág, kék 
sporting, foltos barna kiskabát, fe­
kete nagykabát barna kockás sap­
ka és viseltes bakkancs van.

Az ismeretlen fiatalember sap­
káját a fa egyik ágára akasztotta 
fel s utána követte el tettét. A 
rendőrség megindította a nyomozást

X.
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a légoltalmi gyakorlat

A paleastlnai zavrrgAsok szün­
telenül tartanai. A legújabb je­
lentésók szerint az újabb összetű­
zéseknek ismét tiz halálos áldoza­
ta van.

A német félesidők részt ve 
belueK az ipari Kiképző tanfolya­
mon. A birodalmi gazdasági mi 
niszter rendeleiet bocsátót, ki. 
melynek értelmében azok a lei­
zsidók. akiknek megvan az ideig­
lenes állampolgársági bizonyítvá­
nyuk, a katonai és munkaszolgá­
latra alkalmasnak bizonyultak, 
teljesen egyenranguakként keze­
lendők a tiszta németekkel ipari 
kiképzés szempontjából, tehát az 
összes kiképzőtanfolyamokra lei- 
vehetők.

*

Japán tiltakozást jelentett be a 
szovjet kormánynál egy, a határon 
történt incidens miatt. A szovjet 
kormány viszont tiltakozásról szó­
ló jegyzéket juttatott a japán kor 
Hiányhoz.

Az angolok üvegből építettek 
egy kórhazat Bognor Regisben es 
a céljuk az üvegkórházzal, hotry 
teljesen átvilágítsa a nap mely ne k 
sugaraitól a betegek gyorsabb 
gyógyulását várják.

*

Hull, az Egyesült Államok kül­
ügyminisztere a sajtó képviselői 
előtt kijelentette, hogy az ameri 
kai állampolgárok azt a tanácsot 
kapták, hogy utazzanak el Fran­
ciaországból.

Az amerikai hadsereg ró
gzére többmiilió dollar poihitcit 
folyósítanak, hogy s szárazföldlés 
tengeri haderőt tovább fejlesztem 
tudják. A tényleges hadsereg lét­
számát emelik és a nemzeti gárda 
létszámát is növelik.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

A csehek a komáromi vasúti 
hídnak cseh oldalán a síneket fel­
szedték és a katonai őrséget meg­
erősítették. Sátoraljaújhelyre be­
érkezett jelentés szerint a Ronyva 
patak vasúti hidját a csekek alá­
aknázták, a telefon és táviróveze* 
téket elvágták. A pozsonyligetuj- 
falu—oroszvári vasútvonalon a si 
neken keresztül háromszoros drót­
akadályokat emeltek.

Tegnap délután két perccel há 
rom óra után vészesen feluvö tótt 
a rendőrségi épület tetején elhe­
lyezett sziréna, jelezve, hogy a lé 
gitámadás közeledik. Egy pillanat 
tál később megindultak a vAros 
összes harangjai is és több i/y r 
szintén megszólaltatta vpszkuitjét 
A dermesztő hangorkan váratla­
nul érte a város közönséget,amely 
par pillanatig tétován torpant meg 
aztán a rendeleteknek eleget tett.
A jármüvek ott, ahol erte őket a 
vészjel, megálltak, a közönség pe 
dig a kapuk aljába menekült ie 
perc alatt teljesen kiürült a város 
minden uccája csupán a rendőrok 
és segédrendőrök cirkáltak.

Az első riadó jó tiz percig tar 
tolt. utána megszólaltak ismét a 
szirénák és a kürtök a harangok­
kal együtt jelezve, hogy a „légi 
veszély“ elmúlt.

Félötkor azonban egészen várat­
lanul ismét feljajgatott a veszes 
szirénahang, hogy egy gondolattal 
később a kürtök és a harangok „is 
hirdessék az újabb veszélyt. Ut 
percen át üvöltöttek a vészes han­
gok betöltve az egész várost. A 
második riadóra a közönség már 
gyorsabban cselekedett. Néhány 
másodperc alatt teljesen kiürültek 

I az uccak. az emberek bemenekül 
tek a kapuk alá, házak udvarára. 
Halotti csend borult a kihaltnak 
tetsző városra, majd egy perccel 
később a nagy csendbe hátborzon­
gatóan hasított bele három repülő 
gép motorjának különös berregése.

A repülők alacsony támadást 
intéztek a város ellen s ekkor 
megszólaltak a légvédelmi alakú 
latok fegyverei is. Az emberek kí­
váncsian dugták ki fejeiket, hogy 
lássák a repülőket, mit csinálnák. 

Öt óráig tartott a támadás ek­

kor a repülők eltávoztak s egy 
perccel később megszólalt a szi­
réna jelezve a veszély elmúlását. 
Egy pillanat alatt megelevenedett 
a város, az emberek, jármüvek to­
vább folytatták útjukat, a város 
elvette szokásos arcát.

A bejelentés szerint esti riadó 
is várható volt, ahogy beesteledeL 
a város megtette a szükséges ov 
intézkedéseket, kezdték az ablakok 
elsötétítését. Kéihétkor aztán uj- 
3Ól, immáron harmadizben szólal­
tak meg a vészt hirdető hangok. 
Esy perc alatt koromsötétség bo­
rult a városra. Az uccák most is 
csak úgy mint a délután folya 
mán igen gyorsan kiürültek, min­
den példás rendben történt.

Mind a három riadó a legtöké 
letesebb rendben nyugalomban

a közönség fegyelmezettségről 
V-tt bizonyságot, csak kevés eset­
ben kellett a hatósági egyéneknek 
közbe avuikozniok és figyelmez- 
telm a i endeleteket be nem tartó 
kát, de ezek is az első felszólításra 
nyomban engedelmeskedtek.

Az egész gyakorlat alatt egyet­
len oly eset fordult ele. ahol ko­
moly beavatkozásra volt szükség. 
Bernát József Virág ucca 23 sz. 
alatti lakos a riadó alatt nem tel­
jesítette az utasításokat, s amikor 
a rendőrök figyelmeztették azok­
nak ellenszegült, gorombáskodott 
velük, úgyhogy előállították a ren 
dőrségen, ahol megindult ellene 
az eljárás.

A sikerült gyakorlatért dicséret 
illeti a fegyelmezetten viselkedő 
közönséget a légvédelem két leg­
főbb irányítóját lovag Malinovszky 
Alfréd alezredest és vitéz Boskó 
Mihály főparancsnokot Ugyancsak 
elismerés jár a rendőrlegénység a 
légvédelmi alakulatok tagjainak is.

1938 szeptember 28

esik közlekedését megszüntetjük, 
úgyhogy szeptember 27 tői kezd­
ve ezen a vonalon minden villa­
mosvonat „1“ iránytjelzóssel ellát­
va a Vilmos császár körúton át 
fog közlekedni

Debrecen, 1938 szeptember 20.
Az Üzletigazgatóság.

Xrojta válasza 
a magyar 

diplomáciai lépésre
A m. kir. kormány, mint isme­

retes, folyó hó 22 én diplomáciai 
lépést tett a prágai kormánynál, 
amelynek keretében felhívja a fi­
gyelmét arra. hogy azonos elbá­
nást vár a német probléma meg­
oldásakor a magyar kisebbség ré­
szére is.

Krofta külügyminiszter a mai 
napon közölte a prágai m. kir. 
követtel, hogy bár a legutóbbi 
tárgyalások a francia és angol 
cormánnyal más alapon folytak 
mint annak idején a Csehszlová­
kiában élő nemzetiségekkel, még­
is hajlandó a magyar kormánnyal 
mrátságos tárgyalásokat kezdeni, 
lletékes helyen megjegyzik, hogy 

Csehszlovákia közlése nem ad vi­
lágos választ a magyar kormány 
jegyzékére.

Katonai elővigyázatossági 
intézkedést tett 
Magyarország

mvö)nm
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A Berliner Bórzenzeitung buda 
pesti levelezője budapesti helyzet 
jelentésében többi között a kővet­
kezőket Írja :

A magyar kormány felfogásával 
kapcsolatban az egyik magaságá­
én hivatalos személyiség kijelen­
tette, hogy a magyar kormány bi­
zakodó nyugalommal és elhatáro­
zottsággal kiséri az események fo­
lyását.

Semmiféle cseh kihívás nem ra 
gadhatja a kormányt megfontolás 
nélküli intézkedésekre, magától 
értetődik azonban, hogy a magyar 
kormány tekintet nélkül a cseh 
mozgósítás álal felidézett kihívásra 
— a maga részéről is megtette a 
katonai elővigyázatossági intézke­
déseket, hogy biztosítsa az ország 
biztonságát és megvédje a fenye­
getett határokat.

Függetlenül ettől, Magyarország 
eltökélt szándéka — és ezt diplo­
máciai utón valamennyi érdekelt 
állam tudomására hozta, — hogy 
teljes határozottsággal képviselje 
azt a követelést, hogy a cseh ál­
lam válságának megoldásánál fi­
gyelembe vegyék a magyar nóp-

I csoportot is.
Mint ismeretes, ezek a követe­

lések arra irányulnak, hogy ismét 
egyesítsék Magyarországgal a tri­
anoni békeparancs által elszakított 
magyarlakta határkerületeket és 
hogy a Felvidék és Kárpátalja az 
önrendelkezési jog alapján szaba­
don döntsön további sorsáról.

A Berliner Börsenzeitung leve­
lezője utal ezután Kárpát»ja fon­
tosságára abból a szempontból, 
hogy lehetséges volna ilymódon 
közös lengyel-magyar határ létesi-

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
és a Frankfurter Zeitung levele 
zője egy hangzóan jelentik, hogy 
a cseh kihívó mozgósítási intézke­
déseket Budapesten a legnagyobb 
nyugalommal fogadták.

Légoltalmi előadás 
a MaijSz Ottboobai)

Ma deiután 5 órai kezdettel a 
Légoltalmi Liga előadást tart is­
mételten a Mansz. Otthonban (Pi­
ac utca 36. I.) miután a szombati 
előadás alkalmával igen sokan nem 
jutottak be a terembe.

Szerdán és pénteken délután 
pedig rövid tanfolyam keretében 
okta'ják ki a Liga előadói a részt­
vevőket a szakszerű óvóintézkedé- 
sekről.

Aki ezen a rövid, mintegy két­
szer három órás tanfolyamon részt 
akar venni, jelentkezzék szerdán 
délig a MANSZ irodában, mert a 
felvételnél tektntetbe kell venni a 
terem befogadóképességét. Szük­
ség esetén e tanfolyamot meg is 
fogják ismételni.
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Javult a fejberugott gyermek 

állapota
Tegnapi számunkban megírtuk, 

hogy az Alföldi Téglagyár mellett 
egy ló fejberugta a vele incselke­
dő Katona István 9 éves gyerme­
ket, aki ennek következtében agy- 
rászkódást szenvedett. A gyerme­
ket a klinikára szállították, ahol 
állapotában mára javulás állt be.

Debreceni Helyi Vasút.
Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a Máv pályaudvar—nagyér 
dei vonalon folyó hó 26 ával a „2‘ 
irányt jelző számmal ellátott ko

Szerdán : .
A Volga Volga“ testvérfilmje : a

" Cár katonái
Főszereplők : Hans Adalbert von 

Scbletov. Henrich Georg.
Fox Világhíredé

Előadások : 5, V es 9 órakor.
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Szünetel a haditevékenység 
a spanyol frontokon

A hivatalos jelentések szerint az jelentés szerint az Ebro harcvona- 
Ebro harcvonalon az erős esőzó- Ion csend uralkodik. A levantei 
sek miatt hadműveletekre nem ke- harctéren a köztársasági csapatok 
rülhetett sor. _ visszaverték a Manzanera és Pá-

A köztársasági hivatalos hadi- via között felvonuló nemzeti tá­
madást.
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Románia háború esetén 
a nőket is besorozza

Károly román király jóváhagyta 
azt a rendeletet, amely háború 
esetén a nők besorozását rendeli 
el. A rendelet szerint: háború ese­
tén a nők kötelesek szolgálataikat 
felajánlani a hazának. E célból 
akár egyéni felhívás utján, akár 
csoportosan mozgósíthatók olyan 
szolgálattételre, mely képzettsó 
güknek megfelel. A kormány a 
rendelethez a következő magyará­
zatot fűzi: az alkotmány előírja, 
hogy veszély esetén a nők éppen 
úgy, mint a férfiak, kötelesek a 
haza segítségére sietni, annál is 
inkább, mert az uj alkotmány ma­
radéktalanul jogokat biztosit a ro­
mán asszonyoknak, már pedig

egyenlő jogokkal egyenlő köteles­
ségek is járnak.

A nemzetnevelésűgyi miniszter 
átirt a vallásügyi miniszterhez, 
járuljon hozzá, hogy azok a pa­
pok és diakónusok, akik még nem 
érték el 41 éves életkorukat és 
nem állanak valamely plébánia 
szolgálatában, behívhatok legye­
nek. A vallásügyi miniszter a ja­
vaslatot véleményezés végett át- 
küldte a szent szinódushoz. Ha a 
szent szinódus hozzájárul a javas­
lathoz, akkor a tényleges szolgá­
latban nem lévő papokat és diakó­
nusokat katonai szolgálatra oszt­
ják be.
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jifem tetszik a manüulavágásu szem 
a japán haövezetöségr!;

A japán hadvezetőség elhatá­
rozta, hogy kisérletképen többezer 
szemhéj kiegyenesitési műtétet vé 
geztet dr. Shiresvn amerikai plasz­
tikai sebész rendszere szerint, mi­
után a mongol „mandulavágásu“ 
szemnek tulajdoníthatják főként a 
japán katonák aránylag csekélyebb 
céllövő-biztosságát, A jelentékte­

len műtét, amely főként a szem­
héj egy kis ráncénak eltávolítá­
sából áll, teljesen európai metszésű 
szemeket ad a japánoknak. A had­
vezetőség reméli, hogy a műtét 
általánosítása idővel egyenesszemü 
japán faj kitenyésztését fogja le­
hetővé tenni.
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Súlyos büntetést mért 
a bíróság

a szolnoki nagyvágóra
Egy hétig tartó tárgyalás után 

hétfőn hirdetett Ítéletet a szolnoki 
törvényszék abban a nagyarányú 
husmórgezósi ügyben, amely an­
nakidején országos izgalmat kel­
tett. Víg Kálmán hentes nagy- 
vágó és nagyvendóglős, felesége 
Vig Kálmánná, üzletvezetője Fe­
hér József, valamint Kiss Lajos 
és Zinner Miklós állottak a bí­
róság előtt közegészség elleni vét­
séggel vádoltan. Az egy hétig tar­
tó tárgyalás alatt csaknem 250 ta­
nút hallgatott ki a bíróság.

A vád és védbeszédek elhang­
zása után este hat órakor hirde 
tett Ítéletet a törvényszék és íté­
letében bűnösnek mondotta ki 
Vig Kálmán hentest, akit köze­
gészség elleni vétség miatt három

és félévi fegyházra mint főbünte­
tésre 5000 pengő mellékbüntetés­
re Ítélt. Elitélte ezenkivül Vigh 
Kálmánnét hathónapi fogházra és 
1000 pengő pénzbüntetésre B'ehér 
József üzletvezetőt pedig kéthavi 
fogházbüntetésre.

Az utóbbi büntetésének végre­
hajtását a bíróság fc!.fü .esztette. 
Kis Lajost és Zinner M dóst a 
bíróság felmentette. Az ügyész és 
az elítéltek egyaránt fellebbeztek 
az ítélet ellen, kivéve Fehér Jó­
zsefet, Fehér József Ítéletében au 
ügyész is megnyugodott. Vig Kál­
mán védője ezután kérte a bíró­
ságot hogy védencét óvadék elle­
nében helyezze szabadlábra. A bí­
róság azonban ezt a kérelmet el­
utasította.

Roosevelt békeüzenete
Mint Washingtonból jelentik, 

Roosevelt elnök 500 szavas drá­
mai hangú békeszóaatot kábelezett

Hitler vezér és kancellárhoz, to­
vábbá Benes csehszlovák elnök­
höz és a bókeszózathoz hasonló

üzenetet küldött Cordell Hull kül­
ügyminiszter utján Neville Cham­
berlain angol éa Daladier francia 
miniszterelnöknek.

— Az Egyesült Államokban élő 
130 millió főnyi nép és az egész 
emberiség nevében a lehető leg­
komolyabban kérem Önöket, ne 
szakítsák meg a tárgyalásokat, 
amelyek a vitás kérdések békés, 
méltányos és építő jellegű elinté­
zését célozzák — igy kezdi az el­
nök üzenetét.

—A legünuepélyesebben emlékez­
tetem Önöket arra, hogy amig 
folynak a tárgyalások, addig át 
lehet hidalni az ellentéteket, de a 
tárgyalások megszakításával elné­
mul a józan ész szava és az erő­
szak jut uralomra.

Az erőszak soha nem teremthet 
olyan megoldást, amely az embe­
riség érdekeit szolgálná.

Roosevelt ezután a legmegren- 
ditőbb színekkel ecseteli a háború 
borzalmas következményeit,

0<XKX><y.>0<><><><XX>00<><X>VO<>VOC><>0<XX <KX> V ooooowooooooooooooo

Lelkes tüntetések országszerte
A lelkes tüntetések, amelyeken 

a Felvidék visszacsatolását köve­
telték, a vidékén folytatódtak. 
Nagykanizsa, Szentgotthárd, Szol­
nok, Szeged, Gádoros, Büdszent- 
mihály, Tiszabüd, Sopron, Pécs, 
Kóspallag, Szekszárd, Szikszó, 
Budaörs, Kiskunhalas, Ilódmcző 
vásárhely, Rákoskeresztúr, Nyír­
egyháza, Gyöngyös, Orosháza,

Nagykőrös, Szarvas, Barcs, Komá­
rom közönsége nagygyűlést tartott 
és a csehszlovákiai magyarság 
felszabadítását követelték.

A tüntető nagygyűlésekről üd­
vözlő táviratot küldtek Horthy kor 
mányzónak. Imrédy miniszterel­
nök, Hitler kancellárnak, Mosciz- 
ky lengyel elnöknek és a Dúcénak,
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fi Csehországba irányuló szállítások 
/elvételét beszüntette a jtiáv

A Magyar Királyi Államvasutak 
igazgatósága, tekintettel az általá­
nosan ismert forgalmi helyzetre, 
a Magyarországból Csehszlovákiá­
ba irányuló mindennemű szállít­

mányok felvételét beszüntette. 
Azokat a szállítmányokat, ame­
lyek eddig más államokból továb- 
bittattak, az államvasutak más 
útirányon át továbbítja.
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Eljegyzések i Boros Péter ács 
s.—Vezendi Juliánná, Kelemen 
Mihály gazd. mindenes—Kecskés 
Eszter, Erendits Endre gazdasági 
szaktanító—Gábor írén.

Születések: Szilágyi István 
erdötelepitő fiú Imre, Czinege Fe­
renc fm. fiú Ferenc, Harsányt Já­
nos kocsis leány Katalin, Berán 
István vili. szer. fiú István, No- 
votni Kálmán npsz fiú János.

Halálozások: Kónya Lőrinc 
57 éves, Markod István 20 éves, 
Antal Sándorrá 33 éves, özvegy 
Zöld Istvánné 79 éves.
iosoboioioioioioíC

Az emésztőszervek megbe­
tegedéseinek kezelésénél reggel 
éhgyomorra eev pohár természe­
tes Ferenc József keserüviz ab­
szolút megbízható hashajtó, amely­
nek hatása igen kellemes. Kérdez­
ze meg orvosát.

elmaradnak a 
politikai gyűlések

A magyar politikai pártok te­
kintettel a külpolitikai helyzetre, 
abból a célból, is hogy kifejezésre 
juttassák a magyar nemzet teljes 
egységét a mai nehéz napokban, 
a közeljövőre tervezett gyűlései­
ket elhalasztották. A NÉP ugyan­
csak elhalasztja az október 2.-ára 
és 9 éré kitűzött nagygyűléseit.

LezCibaijt a szekérről
Súlyos szerencsétlenség érte teg­

nap délután a Böszörményi utón, 
a Hangya kirendeltségnél Rácz 
Imre 55 éves fuvaros, földesi la­
kost.

Miközben árukat rakosgatott a 
szekérre, megcsúszott s olyan sze­
rencsétlenül zuhant le, hogy , ko- 
ponyaalapi törést szenvedett. Élet­
veszélyes állapotban szállították a 
sebészeti klinikára.

i

A „HCaogárla“ fiinjSziobázbai)
Ma először 1 A legvidámabb, legmulatságosabb és legalegáu- 

sabb amerikai zenósvigjáték 1

Ez éjféli sláger
Főszereplők.: Fred Me Muray, Harriet Hilliard 

a Yact Ciub Boys és Blen Blue.
Érdekes kiegészítő ós Paramount Yilághiradó 1

Előadások 5, 7 és 9 órakor
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Elhízott ;„yéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes „Ferenc Jozzef« Ke- 
serüviz a béimüködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi. Kérdezze meg 
orvosát. ____

Springer József könyv pa­
pír. iotocikkekszaküzlete. — *an 
könyvek vétele, uj kiadásukra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő 
dött. Telefon: 30—57 Szigorúan 
szabott, elismert, olcso arak.

F^rfTöitöoy
és kabát szivetek

OLCSÓN
P^trikl)<* SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri góré. Értekezni 
lehet Lehel u 35 szám.

bozi utcai bérházban lev6 ®
15 sz két szobás lukái folyo ho.

1Ä1 u«“• Waé8ben 8 Poffme^er.

Eveszett 4 darabból álló mü- 
fog. hétfőQ délelőtt a csapó utcán. 
a becsületes megtaláló szolgáltas­
sa be a Kiadóhivatalba.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező bzo- 

boszai úti bh. B.fsz. 1. számuké 
szobás, fürdőszobás lakás 1. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát kepező Do-

40045—1838 eü.
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a 
város területén italmérési enge­
délyei biró adózókat, hogy a* 1939 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló italmérési illeték kivetés alap­
jául szolgáló ital forgalmi adatok 
1938. szeptember hó 19 napjátó. 
1838. szeptember hó 26 napi lg 
bezárólag közszemlére tétettek, a 
közszemlére kitett összeírás! jegy^ 
zek a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—5^. sz szoba.)

A közszemlére kitett összeir.isi 
jegyzékben feltüntetett italforgal­
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a m. 
kir. pénzügyigazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1938 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandók, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938, szeptember -0.

Az Alföld“ kis menetrendje
, VI iv vonatok indulási «. érkezésii Idei, Debrecen állomáson. 
A MÁV. vonat l988 évi május ho lo-től

HONNAN
neme

A vonat
neme indul______ _
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I- 50
4- 55
5- 02 
608
5- 20
6.01
6- 29
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-05 
9-29

11.50
II- 53 
12-10 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14 32 
14-35
14- 38
15- 26
16- 30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
22 00

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiazalök
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábiány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza j
Füzesabony
Tiszaiük
Nyirábríny
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiazalök
Nyirábríny
Nagy keresi
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagylóta Vértes
Tiazalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

gy-9
sz
m.
sz.

m.

v.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-9
V.
m 
v. 
m.
gy-
sz.
m.
gy
m.

gy-m
sz.

m.
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sz.
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érkezik
115
-a.-AÖ
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 16
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-85 
23 44

Szerencs
Bposi nyugati
Nyirábrány
Tiazalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiazalök
Püspökladány
Szerencs
N agylóta-V értés
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti .
Tiazalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagylóta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesanony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

AZ „ALFÖLD"
eredeti regénye,
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Artdió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, éT W'oÄ
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Syilfiosság az 6perá6an
D etektív

Kedd Szerda
4,10 Asszonyok tanácsadója,
5’ az elvesztett tenger.
5,30 Hanglemezek.
6 Magyar Károly előadása.
6.20 Illyés Gyula előadása.
6.50 Bura Sándor és zenekara. 
7.45 Hang játék tizenegy hangkőp- 
ben.
10,15 A rádió szalonzenekara. 
11.10 Thaler Gyula és Végh Mi­
hály jazz zenekara.

10.20 Veszprém történelmi neve­
zetességei.
10.45 Felolvasás.
12 Déli banrangszó.
12 05 Hegedűs Gyula és zenekara.
1.30 Hanglemezek,
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Mikor okos a gyermek.
5.30 A rádió szalonzenekara.
6.05 Felolvasás.
6.40 Keleti Lily zongorázik.

Ai egéss magyar Alföldön a legszélesebb remgeiom. 
elterjedi politikai napilap. Az ország legolcsóbb iapj 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 Alléi 
Befizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken l 
Szerkesztőség 6« kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 ásóm.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!
J

24
— össze fogsz esni a csodálko­

zástól, de távolléted alatt nem 
fogtuk el a gyilkost,

— Azt el is várom tőletek, re­
mélem nekem hagyjátok meg azt 
az örömet, hogy felhozzam ide a 
rendőrségre a tettest.

— Egyébként nem történt őre 
dem semmi, a segédszinész meg 
lógott s igy azt nem tudták ki­
hallgatni, az igazgató kihallgatá­
sát mellőzték egyelőre. Egyébként 
ha van kedved, most velem jö­
hetsz. Megjek a színész volt ina­
sának a lakására, azt szeretném 
kihallgatni, Igaz, hogy biztosra 
veszem, hogy nem fogom a laká­
sán találni.

Paul, aki már az Operában el­
határozta, hogy ennek az ügynek 
a kinyomozásában részt fog ven­
ni, örömmel vette a detektív meg­
hívását.

Kifelé menet a rendőrség épu 
létéből, elmondta Ludwig, hogy 
másnap reggel kilenc órakor a ka­
pitány kérésére az opera harma­
dik felvonását le fogják játszani, 
Egyben bizalmasan azt is meg­
súgta, hogy úgy hallotta, hogy a 
gyilkos n lövést magasról adta le.

Ez az utóbbi mondat nagyon is 
gondolkodóba ejtette Fault. Most, 
hogy ezt említette neki s detektív 
már eszébejutott, hogy amikor az 
ablakon bemászott a zsinórpadlás­
ra B lefelé jövet felnézett, a felet-

törtónet
Irta:

SZENES JENŐ

te levő emeleten mintha egy ar­
cot látott volna.

Először úgy gondolta, hogy ezt 
az észrevételét közli most Ludwig- 
gal, de aztán meggondolta magát, 
ezt a dolgot mag akarta tartam 
magának. Elgondolkodva haladt a 
detektív mellett, aki beszélt hoz­
zá, de Paul nem felelt, nem is hal 
lotta, hogy a detektív mit mond.

Kiértek az inas lakására. Becsen­
gettek a bérkaszárnya kapuján, a 
félóra múlva megjelenő, rettentő 
álmos Képet vágó házmestertől ér­
deklődtek Johan Elben után. A 
házmester azt a választ adta, hogy 
a keresett reggel eltávozott hazul­
ról azóta nem látta. (Folytatjuk.)

Prognózis
Mérsékelt szél, Az ország nyu­

gati felében felhőátvonulások, ne­
hány helyen kisebb eső. Keleten 
még túlnyomóan derült idő, a hő­
mérsékleti itt nem változik.
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